

Большевик

№ 223 (2313) | ПЯТНИЦА 24 ОКТЯБРЯ 1941 ГОДА | Цена отд. ном. 10 к.

XI-й ГОД ИЗДАНИЯ.

ОРГАН
ЛЫСКОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.

Выходит 3 раза в неделю.

Красная Армия, Красный Флот и все граждане Советского Союза должны отстаивать каждую пядь советской земли, драться до последней капли крови за наши города и села, проявлять смелость, инициативу и сметку, свойственные нашему народу.

И. СТАЛИН.

СВЯЩЕННЫЙ ДОЛГ ГОРЬКОВЧАН-ПАТРИОТОВ

С первого же дня великой отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков и поработителей мужественно и бесстрашно сражаются с врагом в рядах доблестной Красной Армии, в Красной Авиации и Военно-Морском Флоте тысячи и тысячи наших земляков-горьковчан.

Мы, их отцы и матери, жены, братья и сестры, мы, советские рабочие, колхозники, интеллигенты, проводим на фронт наших близких и родных, так говорили каждому из них:

Бей врага без пощады, уничтожай без жалости фашистское зверье! Снарядом, пулей, штыком, прикладом, громи коричневую банду убийи и насильников, которые покушаются на твой дом, твою семью, твоё счастье!

Кровавый маньяк Гитлер и его поганая свора двуногих фашистских псов, неукротимых в своей бешеной злобе и ненависти к нашей родине, предчувствуя свою близкую и неминуемую гибель, пошли сейчас на последний отчаянный шаг. Гитлер перебросил на Восточный фронт все свои сухопутные армии, громадное количество танков, почти всю свою авиацию, стремясь любой ценой прорваться вперед, к Москве и ряду жизненных центров нашей страны. Используя свое численное превосходство в живой силе и технике, ему удалось нанести огромные потери потеснить наши части на Юге и на Западном направлении и на некоторых участках «вклинуться» в глубину нашей обороны. Над промышленными центрами Западного направления и Приазовья над Красной Москвой нависла серьезная угроза.

Отбить натиск врага, преградить ему путь, сорвать его кровавые планы, разгромить и уничтожить его озверевшие банды! — этой задачей, этой мыслью живет вся страна, весь советский народ. Стойко и храбро, презирая смерть во имя победы, боюется сейчас в рядах наших доблестных армий и наши земляки-горьковчане. Враг будет остановлен, разбит, уничтожен, какие бы испытания и жертвы ни пришлось нам понести. Враг захлебнется в собственной крови. Разгромом и уничтожением будет для него каждая

новая попытка двинуться вперед. Мы бьемся за правое дело — за нашу честь и свободу, за нашу землю, наши города и села, наши очаги и счастье наших семей. Мы победим!

Мыслью о помощи Красной Армии, о помощи фронту, о помощи нашим доблестным защитникам должны быть проникнуты сейчас все мысли и чувства, устремления и дела горьковчан-патриотов. Как никогда должны возрасти наша организованность и наша бдительность. Труссы, паникеры, распространители ложных слухов должны получать самый жестокий отпор.

Рабочий, инженер, хозяйственник! Больше вооружения для наших бойцов! Больше самолетов, танков, пушек, минометов, снарядов, патронов, зажигательной смеси для уничтожения вражеских танков! Ни минуты простоя, ни одного случая брака, ни одного нарушения производственной дисциплины! Это твой долг перед родиной, твоя святая обязанность перед земляками, сражающимися с лютым врагом.

Колхозник! Быстрее завершай осенние сельскохозяйственные работы. Больше хлеба, мяса, овощей, масла, шерсти, молока для наших бойцов! Выполняй досрочно все обязательства перед государством! Это твой долг перед родиной, твоя святая обязанность перед земляками, сражающимися на фронте с лютым врагом.

Рабочие, колхозники, служащие, все трудящиеся области! Неуставно, напряженно учитесь военному делу, овладейте винтовкой, пулеметом, минометом, учитесь бороться с танками врага, готовьтесь по первому зову в одних рядах с доблестными бойцами Красной Армии уничтожать гитлеровских людоедов.

Помните, что бы мы, горьковчане, оставшиеся в тылу, ни делали сейчас на своих заводах, в колхозах, в учреждениях, на транспорте — мы обязаны делать это для армии, для победы для разгрома врага. Этому должна быть подчинена сейчас вся наша жизнь, биение наших сердец и напряженные наших мускулов.

Все для фронта! Все для победы! Все для отпора врагу! (Из передовой «Горьковской коммуны» за 19 октября).

Семьям красноармейцев — необходимую помощь

За период великой отечественной войны городским советом депутатов трудящихся оказана немалая помощь семьям красноармейцев. Так, 125 семей обесечены дровами, более нуждающимся семьям даны квартиры, как семьям тт. Макова,

Галактионова, Киселева и ряду других. В 22 квартирах произведен капитальный и текущий ремонт. Дети приняты в детсады и детские, в один только детсад им. 8 марта принято 26 детей красноармейцев. Б.

ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ХЛЕБОПОСТАВОК

Проявляя всемерную заботу об укреплении военной мощи нашей страны, колхозники нашего района с большей энергией работают на уборке высокого урожая и досрочно выполняют государственные обязательства по поставке зерна и других продуктов сельского хозяйства.

Многие колхозы района план хлебопоставок и натуроплату за работу МТС выполнили досрочно отборным зерном. К передовым в борьбе за выполнение хлебопоставок можно отнести колхозы «Маяк», Чернухинского сельсовета, «КИМ», Сауровского сельсовета, «Искра», Гугинского сельсовета, «Сельско-Мазского сельсовета», «Победитель», Просецкого сельсовета, и многие другие. Правления этих колхозов глубоко оценили значение досрочного выполнения хлебопоставок в грозные дни великой отечественной войны, когда каждый досрочно сданный килограмм хлеба есть сильный удар по врагу.

В районе есть и такие колхозы, как «Красный маяк», Ивановского сельсовета, выполнивший хлебопоставки всего лишь на 27 проц., «Пролетар», Егорьевского сельсовета, — на 37 проц., «Победа», Летневского сельсовета — на 40 проц. Руководители этих колхозов до сего времени не могут понять той обстановки, какую переживает наша родина, и какое значение имеет в этих условиях своевременное выполнение хлебопоставок.

Время не ждет, пора руководителям отстающих колхозов перестроить работу в колхозах так, как требует война. А. М.

СЛЕДУЮ ПРИМЕРУ БРАТА

Мой брат, красноармеец, Серов Иван Иванович отчислил из своего заработка в колхозе 30 трудодней и 100 рублей денег в фонд обороны. Я, следуя примеру младшего брата, вношу в фонд обороны страны трехнедельный заработок из расчета заработанных трудодней в колхозе «Большевик», Валковского сельсовета.

Красноармеец К. СЕРОВ.

Вечер-спектакль

Вечер-спектакль, даваемый артистами Горьковской филармонии т. т. Н. И. Свободовым и А. Н. Татариновой 21 октября для учителей и учащихся Лысковского педучилища, произвел большое впечатление на всех посетивших. Все номера были исполнены артистами с подкупающей искренностью и простотой.

Вечер разбудил много новых мыслей, создал боевое, бодрое настроение. В. АНТОНОВА.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 22 октября

В течение 22 октября наши войска вели бои на всем фронте. После упорных многодневных боев, в ходе которых противник потерял около 35000 убитыми и ранеными солдат и офицеров, наши войска оставили город Таганрог.

За 21 октября уничтожено 34 немецких самолета. Наши потери — 8 самолетов. 21 октября под Москвой сбито 17 самолетов и 22 октября — 14 самолетов противника.

Наши авиачасти, действующие на Западном фронте, за последние дни нанесли ряд серьезных ударов по аэродромам противника. Только с 11 по 18 октября, по неполным данным, на аэродромах противника уничтожено около 500 немецких самолетов.

На Западном фронте одна наша авиачасть в течение 21 октября уничтожила 80 немецких танков, 180 автомашин с пехотой и грузом и 2 батальона вражеской пехоты.

Письма, дневники и показания пленных немецких солдат и офицеров свидетельствуют о росте среди солдат настроений подавленности. Ниже мы приводим выдержки из дневника пленного ефрейтора 75 немецкого артполка Гирхарда Цитрон: «От воздушных бомбардировок русских самолетов нельзя опомниться, беспрестанно надо укрываться. Мы все устали, как собаки, даже ночью никак нельзя уснуть. Русские оказывают чудовищное сопротивление. Настоящего фронта почти нет. Со всех сторон стреляют. Мы должны адеки следить за врагом». Проходит еще несколько недель. Немецко-фашистские войска несут огромные потери и гитлеровцы, как свидетель-

ствует Цитрон, пускаются на, всевозможные ухищрения, чтобы поднять боевой дух солдат.

«Вчера вечером для нас состоялось полевое богослужение, — записывает Цитрон 7 августа и излагает содержание проповеди полкового пастора, пытавшегося убедить солдат, что они «избраны богом на этот тяжелый путь и должны, если это будет нужным, дойти до горького конца». Наступает дожливая холодная осень. 29 сентября Цитрон записывает в дневник: «погода очень неприятная, мы мерзнем, как паршивые щенята. Что же будет, когда придет зима?».

С большим подъемом работают машино-тракторные станции Читинской области. 13 из них уже выполнили годовой план тракторных работ, Агинская, Могойтуйская МТС выполнили по полтора годовых задания. Средняя выработка на трактор в Агинской МТС превышает 500 гектаров, а в передовой бригаде Сандона Желеанова средняя выработка на трактор достигает 700 гектаров Потихинская МТС на площади в 500 гектаров произвела рубку таежного леса, раскорчевала пни, осушила топкие места, подняла 600 гектаров целины. Небольшой коллектив МТС превратил 1500 гектаров глухой непроходимой тайги в культурное поле. Во всех машино-тракторных станциях самоотверженно работают женские тракторные бригады. Бригада Степаниды Полоховой Петровской МТС заняла первое место на уборке и вспашке язби. Трактористки этой бригады Васса Трофимова, Вера Федуриня, Евросинья Семенова выполняли по 2 нормы в день. Передовые МТС сэкономили много горючего: только одна Кабухаевская МТС сэкономила 20 тонн, Агинская — 17 и т. д.



Действующий Краснознаменный Балтийский Флот.

Десант балтийцев, высадившись на вражеском острове, „прочесывает“ лес.

Фото А. Межуева.

Фотохроника ТАСС.

В колхозе имени Степана Разина

Колхоз имени Степана Разина, Просецкого сельсовета, закончил рвать картофель на площади 20 га. Полностью обмолочена яровая пшеница с площади 90 га и на 50 проц. овса, остальной овес сложен в клады. Из 110 га посева озимых заскирдовано 82 гектара, из которых обмолочено 37 га.

В колхозе хорошо работают девушки: Е. Данилова, Н. Макарова, А. Марычева, К. Горохова, А. Марычева, А. Романова, А. Марычева, А. Макарова. На работу они выходят раньше всех и возвращаются с работы позднее всех. Они смело берутся за любые работы и выполняют их с хорошим качеством и выше положенной нормы. Взять, к примеру, на молотбе они выполняли дневное задание на 150 процентов.

Надо отдать предпочтение в работе 70-летнему колхознику Ивану Дмитриевичу Туманину. Он проводил в армию двух сыновей, а сам несмотря на свой престарелый возраст ежедневно работает в колхозе. На веянье хлебов он норму выполнял до 300 проц. На возке снопов по 160 процентов нормы дают престарелые колхозники М. С. Власов и Ф. А. Макаров. Перевыполняет норму на возке снопов и М. А. Макарычева.

Колхоз полностью рассчитался перед государством по всем

видам поставок и финплану, за исключением 6 тонн овса, который будет вывезен в ближайшие 2—3 дня.

Н. Николаев,
председатель колхоза.



Девушки-патриотки Н-ского завода (Ленинград) работают в качестве кузнецов-молотобойцев, вальцовщиков, перевыполняя мужские нормы. Слева направо: Вальцовщица Е. П. Захарова, молотобойца Л. А. Матухова и вальцовщица А. Л. Васильева. Фото Г. Чертова

Фотохроника ТАСС

ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ— ЗАЩИТНИКАМ РОДИНЫ

Члены колхоза имени XVIII партсъезда, Просецкого сельсовета, принимают горячее участие в сборе теплых вещей для героических защитников Родины. Собрано 2 шинели, 1 фуфайка, 2 пары рукавиц, 1 перчатка, 33 невыделанных кожи, 1 брюки, 3 кальсон, 12 наволочек, 13 полотенцев, 1500 грамм шерсти и 380 руб. деньгами.

Тов. А. П. Рудова сдала 500 грамм шерсти, 2 кожи и наволочку. Тов. П. Я. Сахаров—гимнастерку, шлем, варежки и наволочку, П. М. Борисов—шинель, кожу. Председатель колхоза т. Аношин—1 килограмм шерсти, наволочку и 200 рублей денег и А. Борисова—шинель, перчатки и полотенце.

Колхоз для бойцов Красной Армии выделил 50 килограмм шерсти. Б.

Колхозники сельхозартели имени Куйбышева (д. Ерзовка) для доблестных бойцов Красной Армии сдали 12 сырых кож, 4 пары носков, 1 перчатка и другие теплые вещи.

Зав. фермой С. Н. Спиридонов сдал носки и перчатки, А. С. Воронин—носки, перчатки и кожу.

Сейчас многие колхозницы готовят для сдачи несколько пар перчаток и носков, которые будут сданы в ближайшие дни.

Колхоз выделил 20 килограмм шерсти и 4 кожи.

РОДИОНОВ.

Все для бойцов Красной Армии

Весь советский народ живет одной мыслью—все для фронта, все для Красной Армии, все для победы над фашистскими ордами.

С большим подъемом учителя района встретили решение о создании мощного фонда обороны и призыв автотехников—обеспечить Красную Армию теплыми вещами. Учителя отчисляют ежемесячно до

конца войны однодневный заработок, выразившийся в 4000 рублей в месяц, кроме этого, они внесли в фонд обороны облигаций на 13550 рублей.

Большую заботу учителя так же проявили и о бойцах Красной Армии в сборе теплых вещей. Для защитников родины они сдали: шапок-ушанок 43 штуки, носков теплых 19 пар, варежек 14 пар, 3 килограмма шерсти, 10 штук овчин, 12 штук теплых рубашек, 17 пар теплых перчаток, 20 штук свитеров, 2 пары валенных сапог, и внесли наличными 1844 рубля 50 коп. Большую инициативу в этом деле проявили профсоюзные организации города и сельские комитеты: Валковский, Барминский, Белозерихинский и Макарьевский. Но некоторые селькомы учителей, как С-Мазский (председатель т. Корнилов), Трофимовский (пред. т. Адысова), Великовский (пред. т. Климова), Лысковский (пред. т. Гаврилов) не придали этому делу государственного значения и пустили эту работу на самотек.

Есть и такие примеры, говорящие о безответственном отношении. Так, председатель Гунинского селькома учителей т. Малинин не только не возглавил обращение автотехников, но даже не организовал и коллектив своей Ратунинской НСШ на сбор теплых вещей. Председатель Лысковского С. К. тов. Гаврилов ограничился только сдачей облигаций в фонд обороны со своих членов и на этом успокоился.

Председателям селькома нужно в кратчайший срок исправить положение, ибо только при активной поддержке и помощи всего народа мы быстрее разгромим ненавистные полчища германского фашизма.

АКИМОВА,
председатель РК союза работников начальных и средних школ.

В РАЗВЕДКЕ

Мы уходим в разведку. Это для нас не новое дело. С тех пор, как я, мантуровский служащий, стал военным человеком, мне уже не раз поручали выполнять сложные задания. Разведка стала обычным делом.

Надо разведать силы правого фланга противника, чтобы наша рота смогла нанести ему крепкий удар.

На этот раз со мною 5 бойцов. Мы узнали все, что надо было узнать, и благополучно возвращались в роту. Но связной предупредил: рота ушла в другое место. Надо сообщить туда результаты разведки.

Мы ползем поблизости от дороги. Никого не видно. Однако, это ненадолго. Батальон вражеской пехоты показался вдали. Мы прижались к земле, к укрытиям. У всех одно желание—доставить врагу неприятность «крупного калибра».

Батальон приближается.

— Гранаты к бою!

Двенадцать гранат падают в гущу батальона. Мы слышим стовы врагов, неистовые крики на непонятном языке.

Считать трупы было некогда, надо было возвращаться в роту. Скоро мы нашли ее. Доложили, отдохнули. И опять—разведка. Надо узнать расположение артиллерии противника. Со мной уходит десять человек, в том числе один с ручным пулеметом.

Залпы вражеских пушек—неплохой ориентир. Противник укрывается за лесом. Мы осторожно проникаем туда. За 500 метров от вражеской батареи остаются бойцы. Я один ползу в кустарник по соседству с батареей.

Охрана не выставлена. Не более 50 метров остается до батареи. Танк стоит около орудий. Башня его смотрит в нашу сторону. Здесь же 5 автомашин—с боеприпасами и продуктами. В танке—люди. Они смотрят туда, где по дороге идут фашистские обозы с награбленными продуктами и одеждой.

По моему сигналу боец уходит с донесением в нашу часть. Пулеметчик Нижегородцев подползает ко мне. Теперь вдвоем мы смотрим на дорогу, по которой немцы увозят награбленное в колхозах добро. Пулеметчик взволнован.

— Разрешите, товарищ командир, израсходовать хоть один диск,—шопотом говорит он.

Я понимаю Нижегородцева. Это честный и чуткий человек. Вот-вот прорвется наружу его злоба к врагам. Вспоминаю приказ командования: если есть возможность уничтожить артиллерию врага—уничтожайте.

В эту минуту немецкие танкисты решили пообедать. У

них, видимо, разыгрался аппетит, когда они увидели на дороге подводы с нашим добром.

Все бойцы, кроме связного, теперь со мной в кустарнике, вблизи батареи. Подую команду. Дружный залп. Строчит пулемет. Нижегородцев с остервенением, метко бьет по врагу. Падают два танкиста, сраженные пулями наших бойцов. А вот и сам командир батареи—«чистокровный ариец» в офицерском мундире. Я прицеливаюсь и стреляю. Офицер падает замертво, поблизости от танкистов.

Нижегородцев и остальные наши бойцы проявляли особое внимание к фашистам, обслуживающим артиллерийское оружие. Только два солдата и шофер уцелели. Они умчались на машине.

Нижегородцев продолжал вести огонь, а я с пятью бойцами побежал к машинам и орудиям, чтобы взорвать и испортить их. Но в это время зэрочили вражеские пулеметы и автоматы, а затем полетели мины из деревни, занятой немцами и находящейся в 600 метрах от нас. Мы скрылись в лесу, выйдя без единого ранения.

Тридцать убитых и много раненых потерял противник в результате нашего успешного налета на батарею.

Младший политрук
С. МОРОХИН.

ДВА КОНТРАСТА

20 октября при РОНО прошло совещание заведующих и директоров по вопросу работы школ. На совещании особенно характерны были выступления директора Белозерихинской НСШ т. Курсанова и зав. учебной частью Просецкой школы тов. Малахова.

Тов. Курсанов скромно, коротко рассказал о работе школы. Школа к занятиям была готова. В школе тепло, светло, уютно, чисто, отремонтирована мебель. Дрова для школы и учителей запасы. Инициатива, дружная работа всего педагогического коллектива подготовили школу, и занятия проходят успешно.

Другое дело в Просецкой школе. Выступление завуча т. Малахова было построено на обвинении директора школы. Он, директор, не отремонтировал школу, он оставил печи без ремонта, в классах страшно холодно, рамы не остеклены, заниматься невозможно. Он, директор, даже не заготовил дров для учителей,—развязно заявляет тов. Малахов. Эта развязная болтовня руководителя учебно-педагогического процесса объясняется ничем иным, как неумением работать вообще, и в особенности в условиях данного времени. Глубоко прав представитель Наркомпроса тов. Шибанов, говоря, что такое поведение т. Малахова недостойно не только как руководителя школы, но и как советского гражданина, в условиях военного времени.

Что сделали тов. Малахов и большинство педколлектива для создания нормальных условий в школе. Кроме письменных жалоб на директора—ничего. А ведь 16 учителей, из них 8 чел. мужчин, могли помочь директору в его организационно-хозяйственной деятельности и хорошо подготовить школу к занятиям. Отсутствие организованной и дружной работы всего коллектива учителей и дирекции сказалось на школе.

Коллективу учителей и администрации Просецкой школы надо взять пример с Белозерихинской, Чернухинской, Макарьевской и Берендеевской школ, как нужно работать. Перестроить свою работу по-новому, быстро, организованно привести школу в надлежащий порядок, создать условия для нормального проведения учебных занятий—такова задача коллектива учителей и администрации Просецкой школы.

САФОНОВ,
инструктор РОНО.

Ответственный редактор
Ф. Н. СДОВНОВ.

ЛЫСКОВСКОМУ
хлебофулачному комбинату
ТРЕБУЮТСЯ
рабочие к лошадям.
Обращаться по адресу: Ленинская, № 46.
Дирекция.